



ЗАГРАНИЦЕЙ: Совместное возво- ние компартий Японии и Китая. Японские оккупанты стягивают но- вые силы в Цицигару.  
ПО ЗСФСР: Важное изобретение в области табачной культуры.  
СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ — «Мест- ные стройматериалы — коммуналь- ному хозяйству». М. РУБЕНЖЫЙ — «По примеру прошлых лет». ОБЗОР ПЕЧАТИ: «Обзор помог, неочеты устроены», «Корреспонденция: МИХ. ДА- НИЛОВ — «Фабрика быстрой».

Четв., 3 декабря 1931 г. № 324 (2486)

**ЗА 216 ТЫС. ТОНН ХЛОПКА-СЫРЦА**

**Местные стройматериалы — коммунальному хозяйству**

Мы добились значительных успехов в области коммунального хозяйства. Достаточно сказать, что в новое жилищное строительство за последние 5 лет было вложено в СССР свыше 3,5 миллиардов рублей и выстроено около 30 млн кв. метров жилищной площади. Велено в эти годы строить в городах и поселках городского типа на базе победившей индустриальной революции и общности сельского хозяйства. Добились за последние годы значительных успехов в области коммунального хозяйства. Достаточно сказать, что в новое жилищное строительство за последние 5 лет было вложено в СССР свыше 3,5 миллиардов рублей и выстроено около 30 млн кв. метров жилищной площади. Велено в эти годы строить в городах и поселках городского типа на базе победившей индустриальной революции и общности сельского хозяйства. Добились за последние годы значительных успехов в области коммунального хозяйства. Достаточно сказать, что в новое жилищное строительство за последние 5 лет было вложено в СССР свыше 3,5 миллиардов рублей и выстроено около 30 млн кв. метров жилищной площади. Велено в эти годы строить в городах и поселках городского типа на базе победившей индустриальной революции и общности сельского хозяйства.

**Ликвидировать прорывы в транспортировке хлопка**

**ОРГАНИЗОВАТЬ БЕСПЕРЕВОЙНУЮ ДОСТАВКУ СЫРЦА НА СКУПШУНКТЫ И ХЛОПЗАВОДЫ, МАКСИМАЛЬНО ЗАГРУЗИТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ИМЕЮЩИЕСЯ ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА**

**О помощи хлопковым совхозам**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК АКП (б) ОТ 29 НОЯБРЯ**  
БАКУ, 2. (ЗТА). 4 декабря в станице т.т. Буннат-Заде, Зарафия, Надрышина, Зедра, Зейналова (секретарь альябийрамлинского РК), Эльдарова, Мичина (сальский РК), Абдуллаева (маразинский РК), Области т.т. Зейналова, Эльдарова, Мичина и Абдуллаева прибыть на совещание о круговой социалистической поручке о подготовке материалов на мероприятия по реальной помощи совхозу Карачала. Созвать 4 декабря в Азибаковском совхозе совещание о круговой социалистической поручке, на которое командировать и считать обязательным присутствие следующих товарищей: Ага-Султанова, Толстоплотов, Аббасова (секретарь агдамского РК), Григоряна (секретарь обкома АОНН), Гаджиева (секретарь диебарльинского РК), Бабаева (секретарь каргачинского РК), Султанова (председатель сельхозучастков), Асада Наравца, Гульбиса, Печерского, Асланова, Гульбиса, Алиева (секретарь парткома). Обязать секретаря райкомов Агдамского и Каргачинского районов и секретаря обкома Нагорного Карабаха прибыть на совещание о круговой социалистической поручке с подготовленными материалами о мероприятиях по реальной помощи Мильскому совхозу. Считать необходимым созвать в совхозе Карачала 3 декабря совещание о круговой социалистической поручке, на которое командировать 64.200 руб. и Азибаковскому — и считать обязательным присут.

**Скупка хлопка**

ПО ДАННЫМ ЗАХЛОПОВЕДИЕНИЯ

28-XI	116.159 тонн	53,8 проц.
29-XI	116.424 тонны	53,9 проц.
30-XI	116.601 тонна	54 проц.
1-XII	117.811 тонн	54,5 проц.
2-XII	118.229 тонн	54,7 проц.

Район	План в тоннах	Скучено	
		Тонн	в проц.
Агдамский	7707	7969	103,4
Аллахвердинский	4616	4179	90,5
Каргачинский	1650	1413	85,6
Карабахский	2608	2205	84,7
Лининский	4850	3540	81,4
Ахсунийский	990	797	80,5
Самухский	2193	1685	77,5
Шамхорский	6535	4940	75,5
Тертерский	6121	4471	69,6
Сальский	9312	3816	41,2
Тавушский	2609	1768	67,6
Лялябальский	493	292	67,4
Агдэмский	3893	2583	66,8
Гаджиалиевский	9936	6598	66,4
Алибейрамлинский	9555	6168	62,2
Сабирабдинский	12676	6502	51,3
Степанаванский	5165	2622	50,8
Карабахский	7893	3994	50,6
Белаканский	5578	2750	49,5
Агдамский	7947	3629	45,8
Карабахский	3063	1490	48,9
Горкиский	14605	6531	44,4
Карабахский	6832	2899	42,4
Аллахвердинский	12510	5331	42,6
Нагорно-Карабахский	8514	3199	38,5
Диебарльинский	701	319	32,3
Карабахский	2358	725	31,2
Куртапенский	849	231	27,2
Зангезанский	738	135	17,5
<b>Итого по АССР</b>	<b>157248</b>	<b>93435</b>	<b>59,4</b>
Карабахский	6950	3447	49,4
Ваташский	7888	3104	39,2
Ведийский	2105	750	35,6
Курулюбинский	8708	2287	26,3
<b>Итого по ССРА</b>	<b>25750</b>	<b>9888</b>	<b>38,4</b>
Гурджалинский	395	499	119,0
Борчалский	5735	4447	77,5
Горкиский	2200	1558	70,8
Сингалевский	818	435	53,2
Дербентский	230	119	51,7
Гарьбакинский	32	21	65,6
<b>Итого по ССРГ</b>	<b>9400</b>	<b>7059</b>	<b>75,5</b>
<b>Итого по ЗСФСР</b>	<b>192398</b>	<b>110422</b>	<b>57,4</b>
Кроме того, скучено по неполным данным: в 5 ноября в Агдэмском районе — 658 52,7 в 2 декабря в Агдэмском — 7149 32,5 в ЗСФСР — 216000 11229 54,7			
Управляющий Захлоповедением ТОЛСТАПЕТОВ.			

**Головатяны срывают работу совхоза**

АГДАМ, 2. (Наш. кор.). Балахский контора Совхоза срывает работу по перевозке рабочих в Мильский совхоз. Партия рабочих в 100-200 человек по два-три дня сжигают машины и часто расходятся по домам. Теперь безработная Совхозная пелитра во все стороны. По всей линии Быва — Лачин, Бывах — Агдам были даны распоряжения приостановить перевозку рабочих силой, пока Мильский совхоз не погасит старую задолженность Совхозу. Уже выехали в совхозы рабочие на полпути высказывались из машин. В результате этого распоряжения в Бывахе, Барде, Агдаме, Степанаване, Шуше и других пунктах скопилось сотни рабочих. Необходимы срочные меры воздержания на головатях.

**В селах Ганджинского района скопилось 1500 тонн хлопка**

ГАНДИЖА, (ЗТА). За последние дни хлопок в Ганджинском районе совершенно перестал поступать на Ганджинский завод. 27 и 28 ноября на завод не поступило ни одного килограмма сырья. 29-го ноября поступило только 4 тонны сырья, а в это время как в селах Ганджинского района осело свыше 1500 тонн. Ганджинским районным организаторам надо принять меры, чтобы ни один килограмм сырого хлопка не осел на селе. Ганджинским районным организаторам надо принять меры, чтобы ни один килограмм сырого хлопка не осел на селе.

**Волокита завода вызывает простой транспорта**

ГРУЖЕНЫМ хлопком машины Совхоза в ожидании выгрузки ежедневно простаивают у ворот Балахского хлопкового завода по 4-5 и больше часов. В результате хлопка обездвижены, никто не несет ответственности за современный прием хлопка и разгрузку машин. Из-за этого задерживаются автоперевозки полностью на Жильбузет, в то время как на скучившихся там негде складывать поступающий сырец, который Совхоз не успевает вывезти. Арабские — хлопководы простаивают по двое суток у ворот завода в ожидании приема привезенного ими хлопка. На-днях с 2 часов дня до 5 часов вечера следующего дня простояли 9 араб, на которых хлопководы сел. Тертер привезли хлопок.

**Откладывается**

2-я сессия Зак. ЦИК 6-го созыва, назначенная на 12 декабря с. г., откладывается. О дне созыва сессии будет объявлено особо. Секретарь Зак. ЦИК Г. СУЛТАНОВ

**От редакции**

ВТОРАЯ СЕССИЯ ЗАК. ЦИК 6-го созыва, как об этом сообщалось в «Заре Востока» от 29 ноября, отложена и день созыва сессии Зак. ЦИК будет объявлен особо. Помещение объявления во вчерашнем номере «З. В.» о сессии Зак. ЦИК 12 декабря является ошибочным. Техническим секретарем АТУ, по вине которого допущена эта ошибка, редакцией объявлен строгий выговор.

**Японские оккупанты стягивают новые силы к Цицигару**

КОМУНИСТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ ЯПОНИИ И КИТАЯ ЗОВУТ ТРУДЯЩИХСЯ НА ЗАЩИТУ КИТАЙСКИХ СОВЕТОВ И СССР

Воззвание компартий Японии и Китая  
БЕРЛИН, 1. (ЗТА). Получено совместное воззвание коммунистических партий Японии и Китая в связи с захватом Маньчжурии японским империализмом.

Разоблачая предательскую роль гоминдана, фактически помогающего японскому империализму, воззвание говорит: «Японские крестьяне и трудящиеся Китая и Японии знают, что добиться своего окончательного освобождения они смогут только совместной борьбой против японского и мирового империализма, против господства гоминдана, борьбой за создание советского правительства при помощи своих собственных вооруженных сил — Красной армии и крестьянских армий».

Воззвание призывает рабоче-крестьянские массы Китая и Японии к совместной борьбе против японского империализма. «Против оккупации Маньчжурии японским империализмом», «немедленно вывести все сухопутные, морские и воздушные оккупационные силы Японии из Маньчжурии и из всего Китая», «конфисковать все имущество империалистов в Китае», «защитить китайских советов и их Красной армии», «защитить СССР», «разгромить гоминдан — орудие империализма».

**ОКУПАНТЫ ЗАТЕВАЮТ НОВУЮ БОЙНУ В РАЙОНЕ ЦИЦИГАРЫ**

ТОКИО, 1. (ЗТА). По сообщению штаба квантунской армии, в Цицигаре отправлена новая бригада японских войск. Из Мукдена в Цицигару отправлена также полковая артиллерия. Японская информация о позиции ГЕНЕРАЛА МА

ТОКИО, 1. (ЗТА). По сообщению японских агентов, генерал Ма выразил готовность подчиниться японским властям. ВИДЫ ОКУПАНТОВ НА МОНГОЛИИ ОФОРМЛЯЮТСЯ

БЕРЛИН, 1. (ЗТА). По сообщению из Харбина, в Цицигаре сформировано временное провинциальное правительство. В состав правительства наряду с монархистами привлечены участники старой группировки Чжан Цзо-пина. На пост советника правительства японским командованием выдвинут японец Мурато. Советником отдела путей сообщения при правительстве является также японец.

Правительство ставит своей задачей подчинение новому режиму Хайлара и всего района Барги. ВСЯ СЕТЬ КИТАЙСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖИЙ В МАНЬЧЖУРИИ В РУКАХ ЯПОНЦЕВ.

БЕРЛИН, 30. (ЗТА). По сообщению из Харбина, японские власти взяли в свои руки управление Циньцзяк-Ханьшаньской жел. дорогой, назначив управляющим японца. Таким образом, в руки японских властей сосредоточены все китайские жел. дороги в Маньчжурии, кроме Хулудунской, занятой войсками Ма.

ДЕЛО О СНАБЖЕНИИ ГЕНЕРАЛА МА ЯПОНСКИМ ОРУЖИЕМ

БЕРЛИН, 30. (ЗТА). Производятся многочисленные аресты как в Дайнере, так и в Мукдене японцев, служащих в различных правительственных учреждениях, принимающих непосредственное участие в снабжении генерала Ма оружием, или же использующих свое служебное положение для содействия беспрепятственному проходу оружия из Дайнера в Северную Маньчжурию.

Большое впечатление произвело в иностранных и японских кругах сообщение об аресте в Мукдене трех вагонов с оружием, отправленных из Дайнера в провинциальную штаб-квартиру Ма в Цицигаре.

В числе арестованных, кроме большого количества японцев, — польские, литовские и американские граждане. Многочисленные аресты произведены среди японцев — служащих ОМОН, чиновников таможи и почты в Дайнере. Многие говорят о причастности к этому делу агентов английской разведки из «Интернационального сервиса».

Следствие по этому делу держится в большом секрете, так как предательские данные уже доказали, что в отношении этой якобы чисто контрразведочной организации стали видны японские и не японские чиновники Маньчжурии.

ТОКИО, 30. (ЗТА). Переговоры между Японией и Англией о займе 10 миллионов фунтов стерлингов под обеспечение золотых доходов под оборудование текстильных и других предприятий в токийских округах окончились, как первые шаги успешного британского влияния в долине Ялуца.

АНГЛИЙСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ПЫТАЕТСЯ УКРЕПИТЬ СВОЮ ПОЗИЦИЮ

ТОКИО, 30. (ЗТА). Переговоры между Японией и Англией о займе 10 миллионов фунтов стерлингов под обеспечение золотых доходов под оборудование текстильных и других предприятий в токийских округах окончились, как первые шаги успешного британского влияния в долине Ялуца.

ЯПОНСКИЙ СЛАНД ОРУЖИЯ В ХАРБИНЕ

ШАНХАЙ, 1. (ЗТА). «Яининг» сообщает, что в Харбине, на участке, принадлежащем ЮМЖД, помещаются

СУХУМ. В колхозах Абхази месячные по распределению доходов объявлено в начале ноября, но окончательный штаб месячника организован только 21-го ноября, и фактически работа началась только с этого числа.

Обком мобилизовал 30 счетных работников, но отправлено в районы по 15 человек.

Мобилизованные счетоведы в районах прекращаются по одному по 2-3 колхоза. Поэтому работа идет медленно. Особенно отстают Нодорский и Сукумский районы, где колхозов значительно больше, чем в других районах, и недостаток счетных работников ощущается острее. Необходимо, чтобы Тифлис дал хотя бы 15 счетоведов.

БРИГАДА ЗАКХОЛХОЗЦЕНТРА

Укрепить колхозы, исправить право-, левацкие ошибки

ДЕРБИЖАН, (Наш. кор.). Недавно в селах Абулах и Тохлузда наблюдали стремительный рост колхозов: за 5 дней, например, число колхозов в колхозах выросло с 20 до 100. Оказалось, что ретивые коллективизаторы принимали в колхоз «не зная на лиц». В Тохлуджинский колхоз попал мулла, бывший кулак и др. чуждый элемент.

Организационная слабость колхозов привела к неправильному распределению доходов, за что имеются многочисленные жалобы. Отсутствие подготовленных счетных работников привело к неправильному распределению доходов, за что имеются многочисленные жалобы.

Сейчас районное руководство исправляет допущенные ошибки.

Бригада Закколхозцентра ОМАНОВ. Союз РКХ — ФИРЗАДОВ.

На помощь колхозам

БАТУМ, (ЗТА). Самым уязвимым местом организационного укрепления колхозов в Абхазии является неадекватность учета объяснения, главным образом, отсутствием счетных работников. В настоящий момент из Батума в районы для работы



Чан Кай-ши

ЧАН КИ-ШИ ПРОДОЛЖАЕТ ДЕРЖАТЬСЯ ПАСИВНОЙ ПОЗИЦИИ

ТОКИО, 1. (ЗТА). По сообщению «Яининг» госте, секретарь Чан Кай-ши выведет на север до тех пор, пока не будет достигнуто соглашение между Кантоном и Нанкином.

По сообщению из тех же источников, Чан Кай-ши также указывает, что Китай не объявит войны Японии и не изменит своей позиции по отношению к Лиге Наций.

ПОЛОЖЕНИЕ ПОД ЦИЦИГАРОЙ В ИЗображении ОКУПАНТОВ

МУКДЕН, 1. (ЗТА). Представители японских военных властей сообщают, что китайские части, находящиеся к востоку от Циньцзяо, непрерывно получают подкрепления.

По этим же сообщениям, японские власти, особенно из Мукдена и Циньцзяо, ввиду отсутствия возможности движения по железной дороге, полностью эвакуированы в район к востоку от Циньцзяо, за исключением японского отряда в Синьмингане, оставленного для охраны консульства.

НАНИН СОГЛАСЕН НА СОЗДАНИЕ «НЕЙТРАЛЬНОЙ ЗОНЫ»

ШАНХАЙ, 1. (ЗТА). Накануне министерство иностранных дел опубликовало сообщение, в котором указывается, что Альфред Ши вручил Гинлю в руки японского представителя Дрюмюнда меморандум с предложением создать «нейтральную зону».

Одновременно правительство сделало английскому, французскому и американскому посланникам новое предложение для передачи его из правительственным. Содержание этого предложения следующее: «Добыть предельно возможное количество сырья в Маньчжурии, Китай, в качестве временной меры, готов, если Япония на время установит, эвакуировать свои войска из Циньцзяо и Шанхай, Гуань, но только при условии, что Япония даст гарантии, которые удовлетворят Францию, Англию и США».

САСИП не разрешит своим войскам наступать в «нейтральную зону» и не затронет китайской гражданской администрации.

АНГЛИЙСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ПЫТАЕТСЯ УКРЕПИТЬ СВОЮ ПОЗИЦИЮ

ТОКИО, 30. (ЗТА). Переговоры между Японией и Англией о займе 10 миллионов фунтов стерлингов под обеспечение золотых доходов под оборудование текстильных и других предприятий в токийских округах окончились, как первые шаги успешного британского влияния в долине Ялуца.

ЯПОНСКИЙ СЛАНД ОРУЖИЯ В ХАРБИНЕ

ШАНХАЙ, 1. (ЗТА). «Яининг» сообщает, что в Харбине, на участке, принадлежащем ЮМЖД, помещаются

СУХУМ. В колхозах Абхази месячные по распределению доходов объявлено в начале ноября, но окончательный штаб месячника организован только 21-го ноября, и фактически работа началась только с этого числа.

Обком мобилизовал 30 счетных работников, но отправлено в районы по 15 человек.

Мобилизованные счетоведы в районах прекращаются по одному по 2-3 колхоза. Поэтому работа идет медленно. Особенно отстают Нодорский и Сукумский районы, где колхозов значительно больше, чем в других районах, и недостаток счетных работников ощущается острее. Необходимо, чтобы Тифлис дал хотя бы 15 счетоведов.

БРИГАДА ЗАКХОЛХОЗЦЕНТРА

Укрепить колхозы, исправить право-, левацкие ошибки

ДЕРБИЖАН, (Наш. кор.). Недавно в селах Абулах и Тохлузда наблюдали стремительный рост колхозов: за 5 дней, например, число колхозов в колхозах выросло с 20 до 100. Оказалось, что ретивые коллективизаторы принимали в колхоз «не зная на лиц». В Тохлуджинский колхоз попал мулла, бывший кулак и др. чуждый элемент.

Организационная слабость колхозов привела к неправильному распределению доходов, за что имеются многочисленные жалобы. Отсутствие подготовленных счетных работников привело к неправильному распределению доходов, за что имеются многочисленные жалобы.

Сейчас районное руководство исправляет допущенные ошибки.

Бригада Закколхозцентра ОМАНОВ. Союз РКХ — ФИРЗАДОВ.

На помощь колхозам

БАТУМ, (ЗТА). Самым уязвимым местом организационного укрепления колхозов в Абхазии является неадекватность учета объяснения, главным образом, отсутствием счетных работников. В настоящий момент из Батума в районы для работы



# ДОРОГУ СЕРНОМУ КОЛЧЕДАНИ

Недобский серноколчеданный завод мало издает. Рудноуправление рудника на два километра от станции Замкино, в начале этого года развернуло работы по восстановлению обводнения штолен, ведущих к залегам серного колчедана и медной руды, выходящих и обрушившихся в последние годы войны. В апреле комиссия с участием главы Бюро и проф. Чулуидзе после осмотра выработок и совещания с начальниками рудника решила большую ценность для восстановления серного колчедана и руды работы по восстановлению обводнения штолен. Уже была составлена программа работ на 1932 год, которая в дальнейшем была увеличена до 20.000 тонн. Комиссия одновременно вынесла заключение о необходимости отгрузки руды достаточного количества для перевозки серного колчедана.

В мае постановлением ВК ЗНХ было отпущено на капитальное обводнение в Добкинском руднике в 1931 году 500 тысяч рублей, из которых (по учету) на 1 ноября осваивалось меньше 20 проц. В этом отношении управление — отсутствием настойчивости в проведении работ — еще больше вина Замкинского рудника, который одним распоряжением приостановил вложение 100 тыс.

## Выполнить большевистский приказ тов. Андреева

### Станция Аджикуабул на проверке

Покончить с обезличкой и уравниловкой ближе к цеху, к бригаде!

«ДЕЛО ИМЕНИ ТОВА. БУГАЕВА»  
Справный вагон на короткое плечо выкатился с пути. Случилось это в начале октября, когда в 3-м эксплуатационном районе Зам. ж. д. однако, задвигаясь из-за отсутствия основного вагона на ст. Аджикуабул, строительство которого только было закончено в октябре.

Замке допоздному плохо. Оно не имеет канав с наружной стороны в гидротехнической подполье. Отсутствие этих устройств будет задерживать ремонт. Крыша здания станции — не великий лишний шуметь поехать в депю. Уже теперь замечается перебои балки поперечного крепления. Пути из депо выкатились в не соответствующую радиусу в фортечке (при обороте это может вызвать скол паровоза с рельс). Владельцы строительства тов. Бугаев минимально следит за работой; зато усиленно занимается саморемонтом: на наружной стене депо она была укреплена там, где допущена с вагонной: «депо имени тов. Бугаева». После проведения работ профессиональных организаций и предложения описать эту работу, строители вычеркнули слово «имени» и написали «строил».

### СПАРЕННАЯ БАДЛА ВСЕ ВРЕМЯ СРБИВАЕТСЯ

В октябре в паровозу № 1427 была произведена замена Васильевской, Пявко и Семенова. Получив паровоз, они по ударному правили его в парадок. Кавалось бы, административная должна была оставить их на паровозе, но почему то тов. Семенин в паровозе № 701. В течение всего одной недели в этому паровозу были приприндены, сменяя друг друга, пять бригад.

Также без всякой причины были сняты с комсомольского паровоза № 591 в Аджикуабул т.т. Широков и Сивинский.

Важное дело свертывает работу в Аджикуабул. Паровозы, посылаемые в Баку на ремонт, задерживаются месяцами. Главной работы часто свертывают, особенно часто свертывается работа на паровозе.

Еще в прошлом году был выпущен ряд постановлений о развитии работ и треста за 1931 год, дальнейшие перспективы и комплектование паровозов, итоги месячного животноводства и др.

Директоры совхозов мистифицировали с докладами о пропадании работ.

Тов. Ардвановский (Лагодский) совхоза говорит, что совхоз организовал на площади в 60 га, за которых удобной земли оказалось только 15 га, остальной участок покрыт крупным лесом.

Посевная кампания в совхозе проходила при весьма неблагоприятных условиях, сев затянулся, в результате получено до 40 проц.

Комплектование стада происходило большими затруднениями. В настоящее время в Лагодском совхозе 688 свиней, из них 127 порослят.

Крупным недостатком совхоза является отсутствие сдельной и премиальной оплаты труда. Сдельщина сводилась в 15 сентября, но

# Перестроить социально-бытовое обслуживание!

## ОПЫТ ЛЮБЕРЕЦКОГО ЗАВОДА — ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАКАВКАЗЬЯ

Общественные организации Люберецкого завода добились путем мобилизации масс коренной перестройки социально-бытового обслуживания рабочих и поставили социально-бытовую работу на службу заводскому профилю.

Считая необходимым применять опыт Люберецкого завода на крупных предприятиях Закавказья, пред. заводом Заврофсоюз поручил своим профсоюзным и красным правлениям мобилизовать и организовать работу по социально-бытовому обслуживанию рабочих на предприятиях Закавказья.

Заводская комиссия в том, чтобы провести перестройку социально-бытового обслуживания под знаком БОРЬБЫ С АНТИСАНИТАРИЕЙ И ОБЪЕДИНЕНИЯ РАБОТНИКОВ И НА ПОВЫШЕНИЕ КУЛЬТУРЫ РАБОТЫ И ОДОЛЖЕНИЯ ЗА УЛУЧШЕНИЕ МЕДОБСЛУЖИВАНИЯ И ХОРОШИХ КРАСНЫХ УГОЛОВ.

Для того, чтобы перенести опыт Люберецкого завода на предприятия ЗСФСР, красным правлениям следует немедленно выделить одну из предприятий, на которых можно было бы провести перестройку социально-бытового обслуживания на основе опыта Люберецкого завода.

Считая необходимым применять опыт Люберецкого завода на крупных предприятиях Закавказья, пред. заводом Заврофсоюз поручил своим профсоюзным и красным правлениям мобилизовать и организовать работу по социально-бытовому обслуживанию рабочих на предприятиях Закавказья.

Заводская комиссия в том, чтобы провести перестройку социально-бытового обслуживания под знаком БОРЬБЫ С АНТИСАНИТАРИЕЙ И ОБЪЕДИНЕНИЯ РАБОТНИКОВ И НА ПОВЫШЕНИЕ КУЛЬТУРЫ РАБОТЫ И ОДОЛЖЕНИЯ ЗА УЛУЧШЕНИЕ МЕДОБСЛУЖИВАНИЯ И ХОРОШИХ КРАСНЫХ УГОЛОВ.

Для того, чтобы перенести опыт Люберецкого завода на предприятия ЗСФСР, красным правлениям следует немедленно выделить одну из предприятий, на которых можно было бы провести перестройку социально-бытового обслуживания на основе опыта Люберецкого завода.

## Изобретение т. т. Метакса и Гамбарова

делает табачную культуру вдвое менее трудоемкой, сокращает сроки обработки и улучшает качество продукции

Табакоседел Метакса и Гамбарова изобрели способ обработки табака без намыливания табачных листьев на шпуре и с прохладным томоления, сушки и ферментации в течение 7-9 дней.

По этому новому способу после мытья табачных листьев они в свободном виде подвешиваются в опесчанном или фермавоматом. Листья сложены по 3-4 верхка укладываются на столешки, при чем при отсыточной системе столешки — черешками вниз, в противном случае — вверх, что способствует лучшей вентиляции.

Листья однодневной выдержки выкладываются в опесчанном или фермавоматом намерз в период 20-30° два дня. Необходимо регулировать влажность воздуха, что достигается применением увлажнительных аппаратов.

Первый период — сушка — длится 3-4 дня. За это время влажность листа хорошо высушивается и фиксируется окончательно желто-оранжевый цвет табака, полученный в период томоления. Если в первый период по избежанию сквозняков листья высушиваются в течение 5-6 дней, то во второй период температура постепенно понижается одновременно с уменьшением влажности.

Ферментация является третьим периодом в продолжении всего процесса. Путь для завершения томоления и влажности табак вывешивается в опесчанном или фермавоматом. Отдельные зеленые гнезда раскладываются по окончании ферментации табак можно уже токовать.

Для применения этого метода необходимо использовать существующие фермавоматы. Необходимо — пересортировать сырье с очень небольшими затратами. Целесообразно также использовать обогривенных отсушенных в секторальных ванночках в части конструкции.

Вместимость отсушенных при этом способе значительно выше, чем при шпуровой обработке, тем более, что процесс томоления по этому способу можно проводить в любом непригодном для этого помещении.

Способ т. т. Гамбарова и Метакса дает значительное улучшение качества табака в результате непрерывного процесса томоления, сушки и ферментации, что не было до сих пор в практике заводской и сезонной ферментации. Кроме того, этот же способ может быть применен в отношении обработки филлелей с сохранением непрерывности процесса и

# АЗНЕФТЬ НЕ ГОТОВА К ТЕПЛУ

## НА 1932 ГОД

«Разработать конкретный план дальнейшей технической реконструкции нефтепромышленности по линии развития компрессорного, глубоконасосного хозяйства и глубоководного бурения, реконструкции масляного производства, усиления автотранспорта и т. д.» (Из решения ЦК ВКП (б))

## „ЖДЕМ, ЧТО СКАЖЕТ КОМИССИЯ!“

— Каждое предприятие Азнефти должно иметь на 1932 г. конкретный технический план!

С таким призывом месяц назад выступил в аппарате Азнефти. Комиссия заслушала материалы, который ляжет в основу технического плана на 1932 г.

Ни один из ответственных работников не заинулся об открытии письма передовиков четвертого Ленинского. Кироча говоря, аппарат Азнефти ничего не регистрировал на этот раз и ничего не сделал, чтобы провозгласить по линии на остальные предприятия Азнефти.

С составлением технического плана аппарат определенно запоздал. Широкая масса нефтяников, за редким исключением, не знает еще о техническом плане. Если же и обужался инженерно-техническими работниками, то далеко узкого круга.

Каково бы, где, как не в Азнефти, можно получить первоначальный ответ на эти вопросы! Кто, как не Азнефти, должна была подхватить посыл работников четвертого Ленинского и возглавить поход за составление технического плана?

Бригада газет «Бакинский рабочий», «Коммунист» (армянский) и «Звезда Востока», выдвигавшая готовность аппарата Азнефти к составлению технического плана на 1932 год, услышала характерный ответ, достаточно ясно характеризующий неподготовленность аппарата.

Сейчас на предприятиях Азнефти работает ряд комиссии: комиссия тов. Гашина, бригада ЦК ВКП (б) и комсомольцев тов. Агаперидзе. Эти комиссии разносторонне изучают состояние предприятий Азнефти. Комиссия заслушала материалы, который ляжет в основу технического плана на 1932 г.

В беседах с работниками Азнефти можно было уловить «общую нотку»: «когда комиссия закончит работу, — тогда мы основательно займемся составлением технического плана и его обсуждением среди широких масс». Это надежда на то, «что комиссию» — члврата серьезными последствием. Она приводит к успокоению и оживлению результатов работ комиссии. Этим настроением надо штурмовать комитеты комиссии, нельзя тогда ждать от одного из них для развешивания и мобилизации широких масс нефтяников вернуть оставления технического плана на 1932 год.

Не лучше обстоит и у ИТР — союза нефтяников. Все участие секции выражено в рассылке циркуляра на предприятия.

БРИГАДА: Киринов, Чесноков, Тулин, Анжиян, Хенгуров, Телбериш, («Бакинский»), Влудин («Коммунист» арм.) и Мамонев («Звезда Востока»).

## Добиться коренного перелома в развитии глубоконасосного хозяйства

БАКУ, 2 (ЭТА). БИ АНП (б) в постановлении о состоянии глубоконасосной добычи и о задачах дальнейшей рационализации констатирует неудовлетворительно состояние глубоконасосного хозяйства, выразившееся в значительном недоиспользовании программы (74,5 проц. за 9 месяцев против 92,7 по всем видам эксплуатации), что наряду с оставлением бурения в основном определенно значительный недостаток по нефтедобыче. Основной причиной неудовлетворительного состояния насосной эксплуатации является недоочистка хозяйством Азнефти значения глубоконасосной добычи и ее рационализации, а также переноса центра тяжести работы Азнефти на обслуживание высокосортных скважин. Недостатки выразились в недостаточном развитии рационализаторских и реконструктивных мероприятий, а также в ухудшении технического состояния насосного хозяйства, отсутствии на местах систематического наблюдения за режимом скважин, низкой квалификации учетчиков, неправильной организации работы насосных бригад, низкой производительности труда, отсутствии правильного парка и его достаточности и изношенности, крайнем медленном темпе реализации рабочих изобретений и рационализаторских мероприятий, наличии урезки в зарплате, обезлички и медленном сдвиге хозрасчета. Одним из важнейших условий улучшения глубоконасосного хозяйства и дальнейшей рационализации является решительная перестройка Азнефти на основе постановления ЦК ВКП (б) от 31 октября, а также исторических указаний т. Сталина. Азнефть и все партийные и профсоюзные организации должны обеспечить коренной поворот в развитии насосного хозяйства. В области организационно-технической БИ АНП (б) предлагает установить специальную ответственность

за работу на новые типы глубоконасосов на основе новейших технических данных. Широко внедрить эксплуатацию скважин без насосных труб. Выработать для промышленности обязательные нормы, определяющие условия работы скважин различных конструкций, обеспечить систематическое наблюдение за работой насосов и режимом скважин и вселенски форсировать специальные исследовательские работы, ведущие к созданию АЗНИИ. К 1 января перестроить техническую условия изготовления глубоких насосов (пропуск). Рационально организовать работу насосных бригад, проводить систематическое обучение приемщиков американских насосных бригад. Отказаться от устаревшего стандарта станка-качалки и выработать новые конструкции, на основе современных американских образцов. Установить технико-экономические границы целесообразности эксплуатации скважин групповыми пневмодами, усилить посылку — механическим отделом АЗНИИ недрами и транспортом. Заводом нефтяного оборудования совместно с промышленными предприятиями принять участие (пропуск) станок-качалки. Райкомом партии обсудить необходимые мероприятия для проведения данного решения.

# МЕСЯЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

## Совхоз „Норнио“ и колхоз „Аджи-Кара“ показывают образцы большевистского разрешения животноводческой проблемы

СКОТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОБЕСПЕЧЕН НА ЗИМУ ПОМЕЩЕНИЯМИ И КОРМОМ

### Месичник продлен до 10 декабря

ЭРИБАНЬ, (ЭТА). Некоторое райкомы приступили к подготовке к зиме с большим опозданием. Целями штаб месячника постановил поэтому продлить месячник до 10 декабря.

Корпус провели месячник Карагалинский, Сивинский и частично Ижевский районы.

Особое внимание Далинжирский и Абарский районы, недостаточное использование для производства мяса и шерсти. Так из отпущенного Далинжирскому кредита в 57 тыс. руб. получено только 37 тыс. руб. Абарскому в 27 тыс. руб. — 14 тыс. руб.

### Оздоровить и укрепить свиноводческие совхозы

30 ноября в Тифлисе открылось совещание совхозных работников Свиноводства. Присутствуют директора совхозов, агрономы, представители партийных и профсоюзных организаций.

На повестку дня вступают работы совхозов и треста за 1931 год, дальнейшие перспективы и комплектование поголовья, итоги месячного животноводства и др.

Директоры совхозов мистифицировали с докладами о пропадании работ.

Тов. Ардвановский (Лагодский) совхоза говорит, что совхоз организовал на площади в 60 га, за которых удобной земли оказалось только 15 га, остальной участок покрыт крупным лесом.

Посевная кампания в совхозе проходила при весьма неблагоприятных условиях, сев затянулся, в результате получено до 40 проц.

Комплектование стада происходило большими затруднениями. В настоящее время в Лагодском совхозе 688 свиней, из них 127 порослят.

Крупным недостатком совхоза является отсутствие сдельной и премиальной оплаты труда. Сдельщина сводилась в 15 сентября, но

### Ликвидировать провал в подготовке к зиме

1 декабря открылось совещание совхозных работников свиноводческих совхозов Замкавказья.

Совещание подводит итоги перестройки совхозов на мясо-молочное направление и подготовку livestockов к зимовке.

С наиболее благоприятными показателями по свиней на совещание работники Бакинского совхоза. Совхоз имеет стадо до 4500 голов, коров оторачено и похорошево для выработки масла — молочной продукции, полностью выполнено задание по севу продукции, стадо обеспечено помещениями и сейчас принимаются меры для покрытия дефицита в грубых кормах до 15 тысяч центов.

Удовлетворительно поставлено дело в Самвиновом совхозе, который обеспечил свое поголовье кормами, помещениями и производит коровьих помоями и производит коровьих помоями.

Ахалкалинский совхоз свое стадо в 2.500 гол. полностью обеспечил помещениями, но имеет крупный провал в кормлении. Стадо на самом деле совхоз провалил сильное строительство и имеет дефицит до 15 тыс. центов в грубых кормах.

Плохо в Агбабинском совхозе. Строительство коровника на зиму не обеспечено, скот на зиму не обеспечен в 14 тысяч центов. Совхоз имеет дефицит в кормах, не менее 20 тысяч центов. В этом повинна главным образом администрация совхоза, во время не организовавшая санитарную работу на фермах, администрация совхоза разделила их по разным организациям.

Сейчас в Агбабинском совхозе такое положение. Скот выведен в зимовники, а корма для подкормки. Численность скота находится на пути к оздоровлению. Скот полностью обеспечен кормами; строительство помещений будет закончено в 11 января 1932 года.

### Колхоз „Аджи-Кара“ по-большевистски борется за социалистическое животноводство

КАРАЛИС. (Наш нар.) КРУПНЕЙШИЙ В КАРАЛИНСКОМ РАЙОНЕ КОЛХОЗ «АДЖИ-КАРА», ВКЛЮЧИВШИЙ В МЕСЯЧНИК ЖИВОТНОВОДСТВА, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ЗАКОНЧИЛ ВСЮ ПОДГОТОВИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ К ЗИМОВКЕ СКОТА.

Выполнил перед государством свои обязательства по заготовке скота со значительным перевыполнением, колхоз в настоящее время успешно заканчивает комплектование колхозной фермы, в течение последних месяцев колхоз без всякой помощи извне на основе социалистического животноводства, широкого применения прогрессивной сдельщины во всех отраслях работ, сумел обеспечить колхозное поголовье двумя новыми и оборудованными теплыми помещениями на зиму, построил третьего коровника на 200 голов почти закончен.

Годовичник советской армией колхозники «Аджи-Кара» встретили реализацию постановления ЦК ВКП (б) и Совнаркома ССР о развитии социалистического животноводства и значительными перевыполнениями колхозных производственных планов.

Успех силоса — лучшая агитация за превышение плана

ХУЛО, (ЭТА). В прошлом году в Горжкомском сельсовете (Хулинский район) была сооружена одна башня силоса. Получился хорошего качества корм, выручивший в дни недостатка кормов. Скот охотно ел силосный корм. Успех силоса настолько заинтересовал крестьян, что они в этом году вместо 5 башен построили 11.

## Бухте не должна угрожать опасность пожаров

Темпы роста Бухты значительно опережают темпы ее технического снабжения. Так, при фонтанной нефти спускается прямо по каналам. Площадь Бухты настолько запущена, что сейчас требуется усиленная ее очистка. Лес не подбирался годами, он пропитан нефтью и может явиться причиной для пожаров. В этом году было 26 пожаров, которые потогнали около одного миллиона рублей.

Коллективное хозяйство Бухты пришло в негодность. Коллекторщики на Бухте забыли леском, бываю частью пережаты в чащах. Продукция поощряется их от этого значительно понижается. Меры по очистке коллектора совершенно недостаточны. Заемомеханическая компрессорная в состоянии разветвить копировый ремонт линий. Настоятельно необходимо установить из коллектора так называемые газовые мешки. Необходимо разрядить коллектора на 5-й группе. По территории новой засыпки бурные, вступившие в эксплуатацию, нуждаются в коллекторских линиях.

Для выжигания вольды и предохранения нефти от загрязнения в настоящее время в коллекторах включаются 2 отстойных чана. На 4-й группе проводится новая линия. По окончании работ старая будет выключена.

Узким местом Бухты следует считать так называемый котел с его коллекторную систему (котел — это для отвода воды и нефти). На котле

## Бухте не должна угрожать опасность пожаров

имеется сильная насосная станция для выжигания вольды, но эта станция недостаточна. В пожарном отношении Бухта чрезвычайно опасна. Необходимо срочно перестроить всю коллекторную систему, а также насосную станцию. Надо установить два мощных перекачивающих насоса, а также установить и засыпать коллекторную линию. Территория котла необходимо разбить на несколько секторов.

Не малую опасность представляют и ловушки: пара и в нем покончить; их также надо ввести в систему труб различных размеров. Стоящих вольд много и они уже хлынули со старой площади и отапливать их весьма трудно. Необходимо воду спускать прямо в море самолетом. На 1-й группе уже строится новая ловушка, где будет сделан малый котел. В это, очевидно, недостаточно. Ловушка на участке № 5 должна соединиться с новой ловушкой. Ловушка надо устроить и у ворот на новой засыпке.

Существующие на Бухте пожарные насосы совершенно не обеспечивают работу вольды. Павла, котел Шиховый котел сейчас устанавливаются очень мощная насосная. Однако, это все-таки мало. Необходимо установить на горе большой емкости резервуар, который в случае пожара мог бы дать сильную струю воды. Огнестойкие противопожарные материалы недостаточно, нет труб. Переборка

ска членов также ничем не обеспечена. Нет шлангов с брадосами. Чаны чистить нечем. Все мосты пропитаны нефтью.

Для предотвращения возможного повторения фактов, какие имели место за последнее время на второй группе (пожары, нанесено до 450 тысяч руб. убытков), требуется немедленная организация ударной противопожарной бригады слесарей и к ним 25 человек чернорабочих. В задачу этой ударной бригады должна входить в первую очередь промывка коллекторной линии, привлечение в порядок членов пожарных линий, уборка наиболее опасного лесного участка и приведение в порядок котла.

Мы требуем от Азнефти самого серьезного внимания Бухте им. Павла. Не нужно забывать о том, что за 9 месяцев страна недополучила от нас один миллион двести тысяч тонн нефти.

Бюрократическое отношение Азнефти к экономичному промыслу Бухте — надо сказать во что бы то ни стало. Противопоставить техническую практику, о которой говорит обещание ЦК ВКП (б), необходимо нанести решительный удар. Надо нечерпать все меры для подлинной перестройки всей работы на Бухте. Этого требует генеральная линия партии.

Бригада «Соц. бухты»: ТАРАСОВ, ОСИПОВ, СЕИОУЛЛА

